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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 30/09/2019 

 Aos trinta dias do mês de setembro, com início às dezenove horas, na sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da 

Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quinta Sessão Ordinária do mês de setembro de 

2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do Vereador Gilberto Lunkes, 

Digníssimo Presidente, foi tratada a seguinte pauta: O Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa, Vereador Inácio Thomas para verificar a presença dos Edis e 

se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a 

presença e assinatura de todos os Edis da Casa. O Presidente então declarou aberta 

a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Seguindo, solicitou 

aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da ata da 

Sessão Ordinária do dia 23 de setembro de 2019. Não houve manifestações, e desta 

forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não houve 

comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. Após, convidou 

novamente o 1º Secretário, para fazer a leitura do expediente do dia, que constou 

de: Ofício nº 261/2019 do Chefe do Poder Executivo com resposta aos 

Requerimentos nº 02 e 03/2019. Acompanham o ofício cópias relativas as aquisições 

feitas pelo Consórcio Velho Coronel em 2018 e 2019. Projeto de Emenda 

Supressiva nº 01/2019. Altera o Projeto de Lei Complementar nº 02/2019, 

substitutivo ao PLC nº 01/2019. Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e 

Remuneração de Pessoal da Administração Pública do Município de Tunápolis, 

Estado de Santa Catarina e contém outras providências. Ofício das Comissões 

Permanentes em conjunto informando apto para deliberação em Plenário o Projeto 

de Lei Complementar nº 02, substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 01/2019. 

Convite da Assembleia Legislativa de Santa Catarina para Audiência pública sobre 

“Faixas de Domínio Adjacentes às Rodovias Estaduais”, por proposição dos 

Deputados Padre Pedro Baldissera e Fabiano da Luz. A Audiência será no dia 03 de 

outubro, às 19h00min, no Salão Comunitário na Linha Campinas, Descanso. Feita a 

leitura do expediente, o Presidente deu sequência solicitando aos demais pares que 

se manifestem se desejam a leitura na íntegra do Projeto de Emenda Supressiva nº 

01 ao PLC nº 02/2019 apresentado pela Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

Final. Não houve manifestações ficando dispensada a leitura. Seguindo, colocou em 

votação o pedido de trâmite em Regime de Urgência solicitado pela Comissão autora 

ao Projeto de Emenda Supressiva nº 01/2019. O pedido foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o Presidente informou que não houve inscrições para 

discussão de matérias constantes do Expediente do Dia, declarando o mesmo 

encerrado. De imediato anunciou a Ordem do Dia constando para deliberação  
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em segundo turno os Projetos de Lei nº 24, 25, 26 e 27/2019. E para primeira 

deliberação o Projeto de Lei Complementar nº 02/2019. Neste momento o Vereador 

Gustavo Lawisch se manifestou solicitando o adiamento da discussão e votação do 

Projeto de Lei Complementar nº 02/2019 até a próxima Sessão, justificando que 

ainda tem uma situação referente os níveis na descrição dos cargos a ser analisada 

e talvez ajustada na matéria. O Presidente colocou a solicitação em votação, sendo 

aprovado por unanimidade o adiamento da deliberação da proposição. Começou-se 

então com a deliberação em segundo turno do Projeto de Lei nº 24/2019 que autoriza 

a firmar contrato de cessão de uso de uma sala para a Associação Empresarial de 

Santa Helena e Tunápolis – AEST. Teceram comentários os Vereadores Gustavo 

Lawisch e Aloísio Lehmen.  Ambos reiteraram sua posição favorável a aprovação 

deste Projeto, assim como, para os Projetos 25, 26 e 27/2019 que também tratam 

de cessão de uso de salas a entidades específicas. Colocado em segunda votação, 

o Projeto obteve aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente colocou em 

segunda discussão e votação, de forma individual e respectiva, os Projetos de Lei nº 

25, 26 e 27/2019, sendo que não houve manifestações, e colocados em segunda 

votação receberam, aprovação unânime. O Projeto de Lei nº 25/2019 Autoriza a 

firmar contrato de cessão de uso de uma sala para o Instituto Catarinense de 

Sanidade Agropecuária-ICASA. O Projeto de Lei nº 26/2019 Autoriza a firmar 

contrato de cessão de uso de uma sala para o Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

Agricultores e Agricultoras Familiares de Itapiranga, São João do Oeste e Tunápolis. 

O Projeto de Lei nº 27/2019 Autoriza a firmar contrato de cessão de uso de uma sala 

para a Empresa de Pesquisa Agropecuária e Extensão Rural de Santa Catarina S.A. 

– EPAGRI. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente anunciou que não houve 

inscrições para Explicações Pessoais e que na Tribuna Livre se inscreveu Mariane 

Werlang, de Tunápolis, convidando-a a ocupar a Tribuna para sua manifestação. 

Mariane, aluna do 3º ano do Curso Técnico Integrado de Eletromecânica do Instituto 

Federal de Santa Catarina, Campus de São Miguel do Oeste, apresentou um projeto 

acadêmico de extensão, realizado no instituto Federal por uma equipe composta de 

sete alunos (todos do curso de eletromecânica), destinado ao município de 

Tunápolis, cuja equipe ela integra. O Projeto refere-se à motorização e adaptação 

físico-estrutural de uma cadeira de rodas convencional para posterior alimentação a 

partir de uma placa fotovoltaica. Mariane ressaltou que como é um projeto 

acadêmico, o grupo tem como obstáculo a questão de recursos financeiros, e por 

isso buscam apoio de fontes externas para desenvolver o projeto e fez uma 

solicitação de apoio a quem possa interessar auxiliar na causa, com o 

comprometimento da equipe em divulgar os apoiadores. Concluída a fala da oradora, 

o Presidente finalizou a pauta do dia declarando que fica baixado para análise nas 

Comissões Permanentes da Casa o Projeto de Emenda Supressiva nº 01/2019. 
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Que o PLC nº 02/2019 fica na mesa até a próxima Sessão. Convidou a todos para 

participar da Audiência Pública logo em seguida, no mesmo recinto. E sem mais a 

tratar, convocou os Vereadores e convidou os demais para a próxima Sessão 

Ordinária no dia sete de outubro às dezenove horas e declarou por encerrada esta 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada, 

será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 30 de setembro de 2019. 

 

 

 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

                 Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

 

 

              INÁCIO THOMAS                                            GUSTAVO LAWISCH 

                1º Secretário                                                             2º Secretário 
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